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ATA DA 240ª (DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO 

ESTADO DO AMAZONAS - REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2024. 

 

 

 

 

DATA, HORA E LOCAL: Aos 08 dias do mês de março do ano de 2024(dois 

mil e vinte e quatro), às 09h, reuniu-se, de forma virtual, em 

regime ORDINÁRIO, o Conselho de Administração da Fundação 

AMAZONPREV. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho participaram da 

240ª (ducentésima quadragésima) reunião ordinária, atendendo à 

convocação realizada por meio da Pauta enviada por Correio 

Eletrônico, pela Diretora-Presidente da Instituição, dentro do 

prazo regimental e conforme calendário previamente aprovado para 

reuniões do CONAD no exercício de 2024. PRESENÇAS: Raimundo 

Pereira Pontes Filho, Presidente do Conselho, Titular, 

Representante do Poder Executivo;  Fabricio Rogério Cyrino 

Barbosa, Vice-Presidente, Membro Nato, Representante do Poder 

Executivo; Cíntya Kazuko Dias Takano, Secretária, Titular, 

Representante do Poder Judiciário; Vander Laan Reis Góes, Titular, 

Representante do Poder Legislativo; Raimundo Alberto da Silva 

Menta, Titular, Representante do Poder Executivo; Cap. Oscar 

Cardoso Neto, Suplente, Representante do Polícia Militar; Afrânio 

Correa Lima Junior, Titular, Representante do Ministério Público; 

José Augusto de Souza Melo, Suplente, Representante do Tribunal 

de Contas do Estado do Amazonas, Fredson Bernardo da Silva, 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do   Poder Executivo indicado pelo SINPOL; Riad 

Abrahim Balut, Titular, Representante dos Servidores Ativos, 

dos Inativos e dos Pensionistas do Poder  Executivo indicado pelo 

SISPEAM; Valdir Rodrigues Barbosa, Titular,  Representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Executivo indicado pelo SINDIFISCO; Guilherme Henrich Benek, 
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Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas indicado 

pelo SINDSEMP; Elinson Silva Lima, Titular, Representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Legislativo indicado pelo SINDILEGISAM; A reunião contou com a 

presença do Dr. André Bentes, que informou sobre a ausência da 

Diretora-Presidente, a qual estava em um evento na Casa Civil, e 

do Dr. Cláudio que  está viajando. QUÓRUM: A Secretária constatou 

haver quórum suficiente para realizar a reunião, garantindo que 

as decisões possam ser tomadas por maioria simples dos presentes, 

nos termos do Artigo 68, § 11, da LC nº 30/2001. Permitida a 

presença de técnicos da AMAZONPREV para auxílio na condução da 

reunião: ORDEM DO DIA: Os assuntos pautados para a reunião foram: 

ITEM 1 – Relatório de Governança de Janeiro 2024; ITEM 2 – 

Balancete de Dezembro 2023; ITEM 3 - Relatório de Investimento de 

Janeiro de 2024. DELIBERAÇÕES: Após as saudações iniciais, a 

sessão foi iniciada pelo Presidente deste Conselho, onde o assunto 

foi discutido e devidamente explicado, quando solicitado, pelos 

servidores da AMAZONPREV que, depois de discutido amplamente com 

todos os presentes, teve as seguintes deliberações. ITEM 1 – 

Relatório de Governança de Janeiro de 2024. A) APROVADO, por 

unanimidade dos votos, o item 1 da pauta. ITEM 2 – Balancete de 

Dezembro 2023. A) APROVADO, por unanimidade dos votos, o item 2 

da pauta. ITEM 3 - Relatório de Investimento de Janeiro de 2024. 

A) APROVADO, por unanimidade dos votos, o item 3 da pauta. B) O 

Conselheiro Afrânio interveio para que o Sr. Bruno, Técnico da 

AMAZONPREV, se pronunciasse sobre a mudança da expectativa da 

bolsa brasileira, considerando que ainda temos uma parcela 

significativa de investimentos na renda variável. Ele também 

solicitou uma visão geral do cenário de janeiro, fevereiro em 

relação à renda variável, e o que podemos esperar para o mês de 

março. O Sr. Bruno explicou que houve uma saída de investidores 

estrangeiros da bolsa, além da queda da Vale, ocasionada pela 

interferência do governo na indicação de Guido Mantega para a 
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Diretoria da empresa. Isso afetou a bolsa, dado que a Vale compõe 

cerca de 15% da carteira do IBOVESPA, e qualquer evento positivo 

ou negativo tem um impacto direto no índice. Outro fato mencionado 

foi a divulgação de um programa de industrialização nacional com 

um pacote de 300 Bilhões de reais para as indústrias brasileiras. 

Isso deixou o mercado temeroso devido ao potencial aumento do 

endividamento do Brasil. Além disso, o desempenho do PIB nos 

últimos trimestres também foi discutido. Embora tenha havido 

resultados positivos nos dois primeiros trimestres do ano 

passado, os últimos dois trimestres foram marcados por 

estagnação, o que indica uma economia sem sinais de recuperação 

significativa. A fim de corroborar com o fato anterior, o Sr. 

Bruno apontou que a indústria brasileira não está produzindo em 

níveis elevados, como evidenciado pelo índice IBC BR próximo a 

zero. Isso leva os empresários a adotarem uma postura cautelosa, 

segurando investimentos e migrando para a renda fixa como uma 

opção mais segura. O crescimento baixo da China impacta também 

nas commodities brasileiras, já que o Brasil é um grande 

exportador desses produtos, sofremos com o desaquecimento da 

economia mundial. Outro fator a considerar é o aumento das 

despesas públicas, que não está sendo acompanhado por um aumento 

proporcional na arrecadação. Como resultado, diversos projetos 

estão sendo direcionados para aumentar a arrecadação de impostos. 

Em vez de cortes de gastos, estamos observando uma tendência 

oposta, com aumento nos gastos e tentativas de compensação por 

meio do aumento de impostos. Por todo o contexto exposto, a 

AMAZONPREV está optando por migrar da renda variável para a renda 

fixa. OUTROS ASSUNTOS: O Presidente do CONAD questionou ao Dr. 

André sobre o progresso do Censo Previdenciário. O Dr. André 

Bentes informou que, até o mês de janeiro, mais de 77% dos 

servidores realizaram o censo. Ele também comunicou que na próxima 

semana será realizada uma reunião extraordinária para apresentar 

a avaliação atuarial aos conselheiros, com a presença do atuário. 

Giza alertou sobre a prova de certificação, destacando que mais 
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da metade dos conselheiros (50%+1) precisam estar certificados. 

Andreza complementou, fornecendo informações sobre as diferentes 

pontuações no concurso da ABIPEM e informou que a inscrição da 

AMAZONPREV para o concurso deverá ser realizada até 05/04/2024. 

Ela também ressaltou que até julho os conselheiros, que ainda não 

se certificaram, precisam estar certificados devido à emissão do 

CRP. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

agradeceu a participação de todos. E, após as comunicações 

pertinentes, o presidente do CONAD encerrou a reunião do conselho 

às 09:30h, da qual eu, Cintya Kazuko Dias Takano, Secretária, 

redigi a presente Ata, que assino com os Conselheiros infra 

nominados.  

 

 

Cíntya Kazuko Dias Takano 

Secretária, Titular, Representante do Poder Judiciário 
 

 

 

Raimundo Pereira Pontes Filho 

Presidente do Conselho, Titular, Representante do Poder Executivo 

 

 

 

 

Fabricio Rogério Cyrino Barbosa 

Vice-Presidente, Membro Nato, Representante do Poder Executivo 

 

 

 

 

Vander Laan Reis Góes 

Titular, Representante do Poder Legislativo 

 

 

 

 

Raimundo Alberto da Silva Menta 

Titular, Representante do Poder Executivo 
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Cap. Oscar Cardoso Neto 

Suplente, Representante do Polícia Militar 

 

 

 

 

 

 

Afrânio Correa Lima Junior 

Titular, Representante do Ministério Público 

 

 

 

 

 

José Augusto de Souza Melo 

Suplente, Representante do Tribunal de Contas do Estado do Amazonas 

 

 

 

 

 

Fredson Bernardo da Silva 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do   Poder 

Executivo indicado pelo SINPOL 

 

 

 

 

Riad Abrahim Balut 

Titular,  Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder  

Executivo indicado pelo SISPEAM 

 

 

 

 

 

Valdir Rodrigues Barbosa 

Titular,  Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e  dos Pensionistas do Poder 

Executivo indicado pelo SINDIFISCO 
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Guilherme Henrich Benek 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Ministério Público do 

Estado do Amazonas indicado pelo SINDSEMP 

 

 

 

 

 

 

 

Elinson Silva Lima 

Titular, Representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Legislativo indicado pelo SINDILEGISAM; 
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